

温暖 1530 号

●温暖诉求

8岁的子妍依偎在妈妈怀里,跟着面前手机里播放的视频学“手语舞”。前不久,她顺利完成了造血干细胞移植,小女孩心情很好。可妈妈蒋婷知道,孩子病情还很不稳定。因为罹患重型再生障碍性贫血,子妍经历过很多可怕的症状,为了挽救女儿的生命,父母倾尽所有。如今,母女俩将移植视作“劫后重生”,未来,哪怕后续治疗举步维艰,她们也不愿轻言放弃。“移植后,免疫细胞‘归零’,造血‘种子’还没开始生长。”移植后期路漫漫,32岁的蒋婷为子妍治病已背负6万余元债务,愁白了头发。

欠医院治疗费另背负6万元外债,后续治疗还有很长的路要走

# 女儿成功移植后 母亲缺钱愁白了头

## “元气少女”身体出现异常

十年前,蒋婷和丈夫曾垒从老家江西抚州南城县来到广东东莞打拼谋生,2014年,子妍在东莞出生。和许多外来工一样,曾垒在虎门一家工厂上班,生产线路板。蒋婷在家带孩子,偶尔接一些加工电子产品数据线的手工活,一家三口衣食无忧,其乐融融。

子妍聪明活泼,在东莞成长,交到了不少来自天南地北的好朋友,“女儿总是活力充沛,大家都喜欢她阳光的性格,叫她‘元气少女’。”妈妈说,今年5月1日,子妍起床刷牙时牙龈出了血,一大早便闹牙疼。“妈妈我的牙好疼。”她捂着半边脸,紧皱着眉头。蒋婷以为孩子的龋齿出血,便带她去看口腔医院的急诊。

诊疗后,子妍的牙疼止住了,她又活跃起来,约邻居小伙伴骑自行车玩耍。“这孩子一直这样,精力特别充沛。”蒋婷说,女儿疯玩时就像

管不住的小马,“跑跑跳跳,跟伙伴们四处撒欢。”

当天晚上回家,蒋婷还得知女儿骑车的时候,和小伙伴两人的自行车碰撞在一起,撞伤膝盖,看着眼前笑容憨憨的“小脏脸”,蒋婷哭笑不得。

谁能想到这样一个普通不过的假日,会成为子妍对“健康状态”的最后记忆。这一天过后,她罹患了又急又猛的大病,不得不和小伙伴暂时分开,转移到广州的医院,与病魔拼搏。

当晚,子妍在睡梦中疼醒。她捂着右腿膝盖呻吟,也惊醒了睡梦中的父母。“玩耍时碰伤的膝盖,青得发紫,肿了一大块,居然还发起了烧。”蒋婷百思不得其解,但次日她看见女儿的右腿紫斑,从膝盖一小片,发展成分散的小紫斑,她察觉到孩子的健康可能出了大问题。

## 极重型再生障碍性贫血

5月2日一早,蒋婷夫妻带着女儿到东莞一个三甲医院就医。医生查血发现,子妍的红细胞、白细胞、血小板都异常低。“尤其是血小板,指数只有‘5’。医生解释说,孩子的凝血功能非常差,需要马上入院。办理好手续之后,医生担心子妍凝血功能低下,引起颅内出血、内脏出血等问题,将她送进了ICU密切监测。”

实际上,医生在看见子妍验血报告的时候,已初步判定她疑似“再生障碍性贫血”患者。随着进一步检查,诊断报告也送到蒋婷眼前。“果然得了‘再障’。同时,还出现了‘再障’最忌讳的感染。”妈妈说,女儿的病来得急,在ICU外等待的父母更是心急如焚。连续七天,夫妻俩守在ICU外不敢离去,直到子妍输了血小板,暂时度过危险。第八天,蒋婷终于盼到女儿被缓缓推出ICU,“宝贝……”她急忙上前拉住孩子的手,母女俩都流下眼泪。

医生叮嘱蒋婷夫妻,子妍的病情不能拖延,必须尽快做造血干细胞移植。于是,在子妍病情稳定后,蒋婷遵从医嘱将子妍转诊到广州的中

山大学附属孙逸仙纪念医院进一步治疗。

子妍的病情超出了蒋婷意料。在广州,医生再次为子妍抽取骨髓液,当时,每个单位的骨髓液里,能造血的细胞面积已经小于5%。“没想到,女儿得的是极重型再生障碍性贫血。”本来,考虑到家庭条件,蒋婷希望医生先保守治疗,但现实残酷,种种因素都催促她们摁下快进键。

“妈妈,我怎会得这种病?好可怕。”子妍从大人的片言只语中感觉到疾病之重。她本来就怕打针、输血,这回就更担心了。更重要的是,为了“堵住”一切会发生感染的源头,子妍必须拔掉六颗龋齿。“拔牙当天,孩子肺部感染未愈,不能在全麻情况下做口腔治疗。虽然医生用了局部麻醉,但冰冷的牙钳才碰到子妍的嘴角,又触发了她的恐惧,哭闹不止。”起初,蒋婷主动请缨,想配合牙科的治疗,后来,子妍哭得撕心裂肺,她再也坚持不住跑到诊室外,也抱头痛哭。幸好,医生还是成功拔掉了子妍的龋齿。“医生的淡定真让人佩服,自从拔了龋齿,子妍的感染也开始好转了。”



▲子妍顺利完成移植,精神状态很好。受访者供图



◀子妍筹款专用二维码。

## 配型成功了费用是大问题

还没喘过气来,配型难题又横在了他们面前。鉴于子妍病情又重又急,医院为她开通了绿色通道。只要找到合适配型,就马上安排进入移植仓。但是,女孩与父母都是半相合,茫茫人海中要找一位匹配的供者,无异于大海捞针,等待配型过程中,蒋婷的心始终悬在嗓子眼里。

让她惊喜万分的是,子妍很快找到了有缘人。“一周,真的是一周,当医生通知我们,在中华骨髓库找到了全相配型时,我和孩子爸高兴地流眼泪。”蒋婷告诉记者,今年8月4日,子妍进入了移植仓。8月15日当天,宝贵的造血干细胞缓缓回输到她的体内,生命种子静待开花。

造血干细胞移植相当于把患者的造血系统和免疫系统更换了一次。直到近日,蒋婷还陪着女儿在移植仓里,等待新的造血干细胞生长。

在密闭的移植仓里,子妍摆弄着妈妈的手机,翻出了一组“手语舞”。她不能疯玩已经很久了,一组指尖动作是她现在能做的最安全的“运动”。如果忽略苍白的脸庞和没有一丝血色的嘴唇,子妍的精神状态非常好,与身体健康的同龄人完全没有两样。

“现在孩子没有什么症状,但每天验血,医生都发现,新的造血细胞长得不稳定,白细胞、红细胞、血小板、嗜血细胞等,都时高时低,还没达到出仓条件。”蒋婷说,成功移植后,还需要继续进行抗排异治疗,才能恢复正常人的生活。“移植后期又是一场硬仗。但目前,我们的治疗费已经开始欠费了。”蒋婷想尽快续上费用,以免耽误后续治疗。但是,为了照顾女儿,丈夫把工作辞掉了,全心在广州给母女俩煮饭送饭,已背负的6万元外债还未归还,32岁的蒋婷这段时间愁白了两鬓。

## 公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号: 44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1527号梓博”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益恤孤助学促进会公众号

